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RESPECTO AL ESTUDIO SOBRE CATÓLICOS LGBTIQ+ LATINOS:

Los datos de este estudio nos permiten observar de manera consolidada un panorama general de la 
comunidad católica LGBTIQ+ latina, así como identificar líneas de trabajo para mejorar el trabajo 
pastoral dentro de los espacios de Iglesia. Algunos hechos relevantes:

• La encuesta fue respondida por católicos latinos LGBTIQ+, sus familias y aliados del 19 al 26 de 
noviembre en un formulario en línea de Google disponible en Español y Portugués.

• Esta encuesta se compartió entre las comunidades inclusivas y afirmativas en América Latina, 
España y Portugal, para incluir un punto de comparación considerando las raíces culturales, 
religiosas y lingüísticas comunes, así como en las cuentas de redes sociales de GNRC (Facebook, 
Instagram y Twitter) para interactuar con audiencias más amplias y diversas en la región.



RESPECTO AL ESTUDIO SOBRE CATÓLICOS LGBTIQ+ LATINOS

• La encuesta ha sido respondida por 822 personas en América Latina (88.3%), España (10.2%), 
Portugal (0.8%) y algunas que viven fuera de su tierra natal en otros países de Europa o América del 
Norte (0.7%).

• Este archivo incluye las principales estadísticas, insumos destacados y una referencia general del 
sesgo potencial y confiabilidad de los resultados según la metodología aplicada.

• Un informe más detallado, basado en esta encuesta, se desarrollará y publicará en diciembre de 
2021 y estará disponible en el sitio web de la Red Global de Católicos Arcoíris.
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DE ACUERDO CON TU FE Y PRÁCTICA RELIGIOSA,
TE CONSIDERAS UNA PERSONA:

92%
CATÓLICA

5%
CRISTIANA

(de una 
nominación 
no Católica 
Apostólica)

1%
CREYENTE

1%
ESPIRITUAL

0.5%
ARELIGIOSO

0.5%
AGNÓSTICO

EN ADELANTE, LAS SIGUIENTES PREGUNTAS SE 
RELACIONARÁN SÓLO A QUIENES SE DESCRIBIERON COMO 
UNA PERSONA CATÓLICA
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¿QUÉ ROL CUMPLES DENTRO DEL CUERPO DE LA IGLESIA?

90%
Parte del 
Laicado

8%
Religiosa o Religioso. Ej. 

Monja, Monje, Presbítero, 
Sacerdote, etc.

2%
Actualmente no cumplo 

ningún rol
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¿CUAL ES TU INVOLUCRAMIENTO DENTRO DEL CUERPO DE 
LA IGLESIA?

48%
Agente Pastoral (tienes 
responsabilidad a nivel 

comunitario, pastoral u otra 
instancia de la Iglesia)

35%
Esporádico (aunque no cuentas 
con responsabilidad participas 
esporádica o constantemente 
de actividades en la Iglesia)

17%
Ninguno (no ejerces 
responsabilidades ni 

participas de actividades)

ESTUDIO SOBRE INCLUSIÓN DE CATÓLICOS
LGBTIQ+ LATINOS PARA EL SINODO:
RESULTADOS PRELIMINARES



¿CUAL DE LAS SIGUIENTES DESCRIPCIONES REFLEJA TU ASOCIACIÓN RESPECTO 
A LA COMUNIDAD LGBTIQ+?

62%
Soy una persona parte de la Comunidad Católica 
LGBTIQ+

21%
No soy parte de la comunidad, ni aliado, pero me considero a favor del reconocimiento, acogida 
e inclusión plena de las personas LGBTIQ+ y sus familias en la Iglesia

15%
Soy un Aliado activo de la Comunidad Católica LGBTIQ+ 
como familiar u otro cercano

2%
Ninguna de las anteriores me representa
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COMO LGBTIQ+, ALIADO O SIMPATIZANTE, 
¿TE SIENTES PARTE DEL PUEBLO DE DIOS 
Y DE LA IGLESIA?

61% SI

33% A VECES

6% NO
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¿CREES QUE EL SÍNODO DEBERÍA REFLEXIONAR SOBRE LA INCLUSIÓN DE LA 
DIVERSIDAD SEXUAL E INDENTIDAD DE GÉNERO EN LA IGLESIA?

99% SI 1% NO
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¿CUAL CREES QUE SERÍA LA MEJOR MANERA DE REFLEXIONAR EN TORNO AL 
TEMA?

Generando espacios de conversación específico y de 
reflexión durante la Asamblea Eclesial

Presentando testimonios directos de personas 
LGBTIQ+ y sus familias

Disponiendo de expertos en ciencias - siquiatría, ssicología, sociología, 
biología - sobre diversidad sexual e identidad de género

Compartiendo buenas practicas de iglesias locales, 
sus parroquias o comunidades como experiencias de 
acogida e inclusión

73.5 %

56.9 %

81 %

81.4 %

45.8 %
Realizando una consulta pública, abierta y especifica en torno 
al tema de diversidad sexual e identidad de género
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COMO LGBTIQ+, ALIADO O SIMPATIZANTE, ¿CONSIDERAS QUE LA COMUNIDAD LGBTIQ+ Y 
SUS FAMILIAS TIENEN ESPACIOS ADECUADOS Y PERTINENTES DE RECONOCIMIENTO Y 
VIVENCIA DE SU PROPIA FE?

4% SI

37% A VECES

59% NO
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¿QUÉ ESTRUCTURAS, ESPACIOS, EXPERIENCIAS, ETC. IMAGINAS EN EL HORIZONTE DE LA 
INCLUSIÓN DE LAS DIVERSIDAD SEXUAL E IDENTIDAD DE GÉNERO A NIVEL DIOCESANO Y 
PARROQUIAL?

81.4 %
Equipos de trabajo pastoral que 
fomenten la acogida e inclusión 

de miembros LGBTIQ+ y sus 
familias

73.9 %
Comunidades integradas para 

personas LGBTIQ+ y sus 
familias (sin distinción)

51.8 %
Comunidades de acogida para 

personas LGBTIQ+ y sus 
familias (como espacio de 

acción especifica)
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COMO COMPLEMENTO, ¿QUÉ PASOS DEBIERA DAR LA IGLESIA PARA QUE LA 
INCLUSIÓN SE HAGA EFECTIVA?

Reconocimiento de la presencia de personas LGBTIQ+ y sus familias en la Iglesia, 
estableciendo que la orientación sexual e identidad de género no son una opción 
sino que parte de la creación y diversidad humana

Ejercicio y promoción de los sacramentos que afirman a las personas 
LGBTIQ+ y sus familias. Ej. Matrimonio religioso

Revisión de los textos y normas de la iglesia que atentan contra la dignidad de 
las personas LGBTIQ+ y sus familias

Manifestación pública de que practicas como las terapias de reparación promovidas 
por algunos miembros de la iglesia son inútiles, dañinas y hasta mortales

98.8 %

83.4 %

74.3 %

64.2 %

66.6 %

Indicar que el ejercicio del celibato es parte del llamado abierto y libre 
de toda persona y no se encuentra sujeto a su orientación sexual o 
identidad de género
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¿HAS PARTICIPADO O PARTICIPAS DE UNA COMUNIDAD DE ACOGIDA PARA PERSONAS 
LGBTIQ+ Y SUS FAMILIAS EN LATINOAMÉRICA?

72% SI 28% NO
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DICHA COMUNIDAD, ¿CORRESPONDE A ALGUNA DE LAS SIGUIENTES DESCRIPCIONES?

Acogida para familia 
y cercanos de fe de 
personas LGBTIQ+

10.3 %
17.4 %

34.2 %
38.1 %

Acogida para 
personas LGBTIQ+

Acogida tanto para 
personas de fe 
LGBTIQ+ y sus 

familias

Acogida para 
personas 
LGBTIQ+ 

de fe
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DICHA COMUNIDAD, ¿ES ALGUNA DEL SIGUIENTE LISTADO O PERTENECE A ALGUNA DE LAS 
SIGUIENTES REDES? (SÓLO LOS QUE ESTÁN EN COMUNIDAD)

32.9%
Rede Nacional de 
Grupos Católicos 
LGBT de Brasil

9.9%
Espacio Seguro 
Católico C Rica

2.6%
Padis+ Perú

2.0%
EFAG Córdoba
Argentina 

12.9%
Red Católica 
Arcoíris México

4.4%
Crismhom
España

2.4%
Comunidad Católica de la 
Diversidad Argentina

1.6%
COMOCAD
Perú

10.9%
El Centurión
Argentina

2.2%
Cristianos Inclusivos 
de Paraguay

3.6%
Padis+ Colombia

1%
SIQUEM
Argentina

1.2%
Padis+ Canarias
España

9.1%
Padis+ Chile

3.4%
Ichthys Sevilla
España

1%
CaDiv
Portugal

1%
Diversidad Vocal
Chile
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TU PAÍS DE RESIDENCIA ES:
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30.7% 
BRASIL

18.7% 
ARGENTINA

15.3% 
MEXICO

10.2% 
ESPAÑA

7.1% 
CHILE

5.3% 
COSTA RICA

4% 
COLOMBIA

3.2% 
PERU

1.6% 
PARAGUAY

0.8% 
PORTUGAL

0.5% 
BOLIVIA



CONSIDERANDO A UNA PERSONA CISGÉNERO COMO QUIEN SE IDENTIFICA CON SU SEXO 
ASIGNADO AL NACER Y UNA PERSONA TRANSGÉNERO COMO QUIEN NO NECESARIAMENTE 
SE IDENTIFICA CON SU SEXO ASIGNADO, ¿RECONOCES TU IDENTIDAD DE GÉNERO COMO…?

35.8% 
Mujer Cisgénero

2.1% 
Mujer Transgénero

53.8% 
Hombre Cisgénero

1.3% 
Hombre Transgénero

0.8% 
Trans No Binarie

3% 
No Binarie

0.8% 
Intersexo

2.4% 
No sabe / No responde
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¿CONSIDERAS TU ORIENTACIÓN SEXUAL COMO LA DE UNA PERSONA…?

42.2% 
Gay

9.4% 
Lesbiana

13.6% 
Bisexual

31.7% 
Heterosexual

0.1% 
Queer

2% 
Pansexual

0.3% 
Asexual

0.8% 
Otra

ESTUDIO SOBRE INCLUSIÓN DE CATÓLICOS
LGBTIQ+ LATINOS PARA EL SINODO:
RESULTADOS PRELIMINARES



¿TU RANGO DE EDAD ESTÁ ENTRE LOS…?

18-24 años 17 %

24-34 años 33 %

35-44 años 18 %

45-54 años 15 %

54-64 años 12 %

+65 años 5 %
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TAMAÑO DE LA MUESTRA, ERROR ESTÁNDAR Y OTRAS ACLARACIONES DE LA 
ENCUESTA SOBRE CATÓLICOS LGBTIQ + LATINOS

• La Encuesta fue respondida por un total de 822 personas durante el período revisado - del 18 al 26 
de noviembre (aún no cerrada al momento de la publicación de este reporte preliminar) - donde 
757 de ellos (92.1% de la muestra) se declararon católicos. Para excluir el sesgo potencial vinculado 
a las respuestas relacionadas con las prácticas y experiencias de otras denominaciones cristianas o 
creencias religiosas, el otro 7.9% de la muestra se excluyó de los resultados y conclusiones de los 
datos posteriores (Diapositivas 5 a 20). De todos modos, es importante señalar que dentro de este 
segundo grupo hay personas que se complementaron con declaraciones como "ex católicos", 
vinculándolo en sus comentarios directamente con sus experiencias traumáticas como personas 
LGBTIQ + dentro de la iglesia.
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TAMAÑO DE LA MUESTRA, ERROR ESTÁNDAR Y OTRAS ACLARACIONES DE LA 
ENCUESTA SOBRE CATÓLICOS LGBTIQ + LATINOS

• La encuesta se considera una muestra representativa respecto a católicos LGBTIQ+ latinos que 
pertenecen a comunidades inclusivas, ya que según los grupos consultados en la región, su 
membresía total y activa actual asciende a más de 1.200 personas, incluyendo personas LGBTIQ+, 
sus familias y aliados. Entonces, considerando un grupo de un promedio de 1.250 personas que se 
ajusta a esta descripción, con una heterogeneidad del 50%, error estándar del 5% y nivel de 
confianza del 95%, el tamaño mínimo de la muestra debe ser superior a 295 encuestas respondidas. 
por personas que pertenecen a las comunidades inclusivas. Luego, podemos encontrar que 509 de 
las personas en la encuesta declaran pertenecer a estas comunidades - del total de 757 personas, 
familias y aliados LGBTIQ+ que se refirieron así mismos como católicos - lo cual es más de un 72% 
más alto que el mínimo tamaño de muestra solicitado.
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TAMAÑO DE LA MUESTRA, ERROR ESTÁNDAR Y OTRAS ACLARACIONES DE LA 
ENCUESTA SOBRE CATÓLICOS LGBTIQ + LATINOS

• De todos modos, por motivos de simplicidad, la muestra total no sesgada de 757 católicos se 
consideró en las principales reflexiones. En un próximo informe se incluirá un análisis más 
específico entre aquellos que pertenecen en especifico a las comunidades objetivo, aliados 
externos, otros católicos LGBTIQ+ y católicos no LGBTIQ + / aliados.
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